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A lap szellemi részét illető
küldemények a szerkesztő­
nek, anyagiak a laptulajdo­

nosnak küldendők.
k>- «a

BÁCSKA
MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

S5-
HIRDETÉSI DÍJ:

egv 1 hasábos petit sor 20 fill., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.

A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és
kőnyomdijában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek linzi.

&>-

Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 20 fillér.

Ipart!
Már megint? Egyebet se hallunk már, csak 

iparlenditést? Vagy inkább: az ipart csak halljuk 
mindig, de látni ezután se lássunk belőle egyebet 
11 agygyűléseknél? Bizony, tisztelt publikum, len­
dítő lelkesedésektől akárhányszor átfültünk már, 
de aztán kezdünk megint szörnyen bölcsek lenni 
és nagy elhatározásainkat felváltottuk apró por­
tékákká. Azért ha most ujfent megindultak moz­
galmaink, talán nem árt egy kissé köriilhordoz- 
nunk a szemünket, hátba megakad a tekintetünk 
valamely középső tengelyen, ahová megkötözhet­
jük a szertehullott küllőket, egymáshoz forraszt­
hatjuk őket úgy, hogy a lendítő kerék csakugyan 
forgásnak eredjen. Forgásnak, mely mind gyor­
sabb lesz s meg nem áll addig, amiglen az egész 
világ megfordul velünk s a passzív fogyasztó 
ország aktiv termelővé változik. Ma még csak 
káprázat ez, de talán egyszer valóra válik.

Az a középső tengely persze az állam Az 
„állam“ igen szép szó, amelybe szerelmesek va­
gyunk mind a hányán, pedig igazában nem ért­
hetünk rajta mást, mint a polgártársaink és a 
magunk zsebét. De ha már egyszer nincs más­
képpen, fogjuk meg ezt az államot és próbáljuk 
beléakasztani az ipari törekvéseket, hátha megyünk 
valamire ezen a módon akkor, ha igazi bennünk 
a lelkesedés és nem riadunk vissza az erőlkö­
déstől sem.

Engedményeket, segélyeket már biztosítot­
tunk az iparnak múlt évi törvényünkben. Most 
az osztrákok is utánunk csinálják, csakhogy ők 
a „griindoló“ intézetek könnyítésénél akarják 
kezdeni a dolgot. Majd megválik, hogy helye­
sebb-e az ő rendszerük ? Mindenesetre igaz azon­
ban az, hogy szerb és román szomszédaink is 
hozzáláttak a segélyezésekhez s igy ezt a fegyvert 
nemcsak mi forgatjuk, aminthogy ipari dolgokban 
az már igy szokott lenni. Tovább kell hát 
mennünk.

Megyünk is. Az állam markának valahogy 
bele kell nyalnia az életbe, bele vágni a kör­
meit, hogy legelőször a hozzá legközelebb eső 
életizmokat ragadja meg és azokat akként kezdje 
ki, hogy megismerjük bennök a mi magyar ipa­
runknak kezdetét. Éppen ezeket a fix pontokat 
kell megtalálni, megszerkeszteni azonképpen, a

A „BÁCSKA“ tárcája.
Csönd . . .

Csönd, a lélek altató zenéje,
Zsong köröttem lágyan, olvadón ; 
Áhítattal merülök beléje,
Mintha égből szállt zsolozsma vón'. 
Ringatódzik lelkem órák hoszszáu 
A merengés bársony pamlagán ;
Mást se kérvén, mást se szomjuhozván, 
Balzsamod csak, enybadó magány.

... És a csönd suttogni kezd; beszédes 
Ajkán újra fölsóhajt a mait,
Bimbót hajt a sok virág, mely édes 
Almok sírba hunytán elvirult, 
í jra itt köröttem enyelegnek 
— Rajtok lelkem búsan andalog: — 
Tört fohászok . . . elfojtott keservek . . . 
Félig elsírt csalogánydalok . . .

Megfüröszti szárnyát újra lelkem 
Rég letűnt tavasznak illatán ;
Ami szépért rajongón epedtem 
Annyi bűvös bájos éjszakán,
Testeit öltött sok gyönyörű álom, — 
Am egyik sem ösmeri hívét . . .
S kél szózat csöndes félhomályon : 
Tantalusként míg vérzél utánam,
Addig voltam igazán — tiéd.

Völgyi

mint a geometriában s a mérnökök tervein tör­
ténik. Azt vallom, hogy ha semmit nem kicsi­
nyelünk, semmi munkát nem sajnálunk, de nem 
is fitymálunk, sokkal teljesebb eredményekre 
tudunk itt eljutni, mint akár magunk is gon­
dolnék.

Mindenekelőtt itt vannak az összes állami, 
vármegyei, községi szállítások — sok szó esett 
már arról, hogy a hazai kézművességnek adjuk 
oda őket. De nem lehet eleget beszélni arról, 
hogy micsoda segítség lenne az, ha összes köz- 
épitkezéseinknél az utolsó ahlaksarokig és ajtó­
kilincsig mind magyar munkákkal ékeskednénk 
s nem lenne hivatal vagy kirendeltség, melynek 
felszerelése a tűzoltók gombjáig — mert ez is 
idegen — mindent itthon szedne össze. Azután 
meg nemcsak eddig van az ének. A magyar vas- 
és gépgyárosok éppen most Írtak levelet a keres­
kedelmi miniszternek arról, hogy a közös minisz­
tériumok megrendeléséből várják ám a 84'4 
százalékot.

Világos és kézzelfogható, hogy ha ennyit 
fizetünk, ennyit is kell visszakapnunk a fizetség­
ből mindenben. Mindenben mondom, mert egy 
mérő pálcával kezünkben kell őrt állnunk a 
puska-megrendelésektől kezdve egész a Boszniá­
ban elfogyasztott akta-papirosig és mindenütt, de 
mindenütt ám, pontosan megszámlálnunk, hogy 
kivan-e a magyar iparnak a maga mértéke? Ez 
a kvóta-emelés folytatása, következménye, amelyet 
iparemelésnek fogunk elnevezni.

Úgy látom, hogy ez ?z állami tengely még 
tovább is foroghat lendítő erejével. Egész sora 
van a gyártási ágaknak, amelyeket az álladalom 
elér szabályozó kezével — miért ne érné el akkor 
is, midőn ipargyámolitásra nyújtja ki karját? Csak 
a nyáron olvastuk a kereskedelmi miniszternek 
azt a rendeletét, amely a korcsmái poharakon 
megkívánja a magyar jelzést s igy a külföldi 
üvegeket összetöreti. Ugyanez a módszer meg- 
birja a folytatást is, attól kezdve, hogy teszem 
fel az uj mértékhitelesitési törvény a magyar 
mérlegeket pártolná, egész addig, hogy állami 
szállításoknál előnyben lenne az a vállalat, amely 
kimutatja, hogy még irodai bútorait is nem más- 
honnét, hanem magyar iparostól szerezte be.

Ha majd jól fizetjük hivatalnokainkat, az ő 
fejük felett is loboghat egy gyöngéd ipari klau-

K JÖYO MUYESZETE.
öt óra felé, mikor bezárták az irodát, Célestin 

Guibard megkönnyebülten sóhajtott föl. Kezet szorított 
a kollegáival s azon igyekezett, bogy egyedül mehessen 
el az irodából, nehogy kénytelen legyen valamelyik 
kollegáját az utcán is megismerni. Guibard fiatal és 
nagyon szegény kis hivatalnok volt, de azt hitte, bogy 
isteni tehetség csirája lakozik benne. Ha íróasztala fölött 
görnyedt, folyton ábrándozott és rá se hallgatott kolle­
gáinak a fecsegésére. Emiatt a főnökei békétlenkedő 
embernek tartották és nem szerették.'

Mikor az irodából kijött, szivarra gyújtott s egy 
montmatrei sörmérés felé tartott, ahol már várt reá egy 
barátja, Paul ur.

Paul ur nagyon sok Írót és művészt tegezett s 
Guibard-t bámulatba ejtette azzal, bogy neki mennyi 
jó ismerőse és barátja van. Guibard, a hivatalnok, nagy 
kitüntetésnek tartotta, hogy a féléjszakát az irodalmi 
kávéházak hírességeinek társaságában tölthette. Es mivel 
rendesen sok sört ivott, ezt a környezetet meg kelle­
mesebbnek látta, mint ammo volt, s ha bivatalnoktar- 
sainak szolgaalázatosságát összehasonlította ezeknek az 
embereknek a függetlenségére), mindig dühbe jött es 
meggyűlölte a hivatalát.

Paul ur néha meglátogatta a hivatalában is és 
ilyenkor rendesen gúnyolta, majd sajnálkozott rajta.

— Eev olyan ember, mint ön, itt dolgozik ebben 
az irodában ! . . . Nem értem, hogy tűrhet valaki ilyen
rabszolga-életet.

— De hát mit csinálják r-
— Hogy mit csináljon ? Például . . . írhatna va a- 

mit Higzen ön sem ostobább, mint mások. Belep vaia- 
cielyik8 szerkesztőségbe s eébétty év -1« mmdenk,

'Biten a óévet. jutott, bogy valaha a kelte-
• k 1TJL nyert a rbetorikából s most mar nem gmmban eisó d.jat nyert a Már elóre is

kételkede Milyen tekintélyes ember lesz az iro-
Sombaa.’ Nem tudom meouyiért nem adta volna, ha

zula. Addig is nem látom be, hogy miért nem 
érhetne el az állam ösztökélő hatalma oda, ahová 
szabályrendeletei s kedvezései elérkeznek. Azt 
értem, hogy amikor annyian versenyeznek do­
hánytőzsdékért, postai gyűjtőhelyekért, zálog­
házakért és korcsmaengedélyekért, miért ne ré­
szesülne előnyben a pályázók közül az, akinek 
egész berendezkedése Magyarországon készült s 
azt be is bizonyítja? Az állam ipari pártolásába 
bele kell vonzani mindezeket az exisztenciákat s 
hogy az eredmény meglesz, az bizonyos.

Az eredmény meglesz, meg kell lennie, mert 
ime megteremtjük azokat a fix jegecesedési pon­
tokat, amelyek körül kristályosodása végbemehet 
születő iparunknak. Épp igy teszik ezt a vegyé­
szek is csodás kísérleteik során. Mi is, mint ők, 
a meglevő rejtett erőket akarnék érvényesíteni, 
hogy zavaros vegyületükből kiváljék és sokszoros 
alakot öltsön az a nagy kristály, melyre jobban 
várunk, mint az alkimisták az aranyra : a magyar 
iparnak kialakulása az.

Ne áltassuk magunkat: még ha ez mind 
tökéletesen sikerülne is, akkor is csak a kezdet­
nek kezdetén lennénk. Vagy mondjuk úgy, hogy 
a pitvarban ácsorognánk. Mert amint fentebb 
mondám, igen szép szó „az állam“, de a polgá­
rok zsebeiből él s azért mindig vissza kell ka­
nyarodnunk a polgárokra. Hiába keressük mi 
mindenféle mesterségekben a németek kápráztató 
emelkedésének kulcsát, nincs az egyébben, mint 
elpusztíthatatlan munkásságukban és kétségbeejtő 
takarékoskodásukban. Mi mindezeken csak csufo- 
lódunk s mig szánk tátva marad, zsebünk is üres. 
Azért: amiként az állami tengely körül megkez­
dődik a lendítő forgás, akként kell hozzá kez­
denünk mind a két kezünkkel a szorgos munká­
hoz, amely nélkül mindez csak buborékká válik, 
iparrá sohasem leszen. Hiszen még az „ipar“ 
szónak is az „iparkodás“ az apja s az élet elég 
jó nyelvész ahhoz, hogy a kettőt csak együtt 
tűrje el, de külön soha.

Dijak a vásárengedélyekért. A kereske­
delmi miniszter a vásárengedély dijak tárgyában kör­
rendeletét intézett a törvényhatóságokhoz. E rendelet 
szerint az 1875. XXV. t. c. 1. §-át egyéb rendelkezései 
mellett érvényében fentartotta, valamint az 1858. évi 
január 24 én kelt császári nyiltparancsból átvett s jelen­
leg a m. kir. adóhivatalok szolgálatára vonatkozó uta-

bejutbatott volna valamelyik irodalmi társaságba. Minden­
napi munkáját már szégyelte, de azért mégsem akarta 
elhagyni a hivatalai, mert nem tudta, hogy azután majd 
miből fog élni.

Mikor már azon töprengett, hogy mégis csak el­
hagyja a hivatalát, egész váratlanul hatvanezer frankot 
örökölt egy távoli rokonától. Alig bogy meghallotta ezt 
a kellemes hirt, azonnal Paul úrhoz futott. Noha még 
kora reggel volt s ilyenkor Paul ur még nem szokott 
fölkelni, most azonnal kiugrott az ágyból s felöltözött.

— Hová megyünk ? — kérdezte, mikor elmentek 
hazulról.

— A hivatalomba; beadom a lemondásomat . • .
— Minek ? Ha feléje se megy a hivatalnak, úgyis 

megtudják, hogy lemondott.
Guibard azonban ebbe nem egyezett bele; látni 

akarta, hogy mennyire bámulnak a kollegái, mikor le­
mond a hivataláról.

Igen vidám ábrázattal ment be az irodába, szi­
varral a szájában. A főnök az órára mutatott:

— A többi urak már másfél óra óta itt vannak; 
ismerje be, hogy ez még sem járja . . .

— Lemondok a hivatalomról.
— Ah!...
— Örököltem néhány százezer frankot: ez ugyan 

nem nagy vagyon, de elvégre is meg lehet belőle élűi...
Minden hivatalnok Guibardra bámult. A főnök 

igy szólt:
— Félhavi fizetése még bent van; rögtön megírom 

az utalványt . . .
Guibard aláírta az utalványt s odaadta az iroda 

legöregebb hivatalnokának:
— Itt vau ez a csekélység, Bille barátom, fogadja 

el borravalónak. Igyák meg az urakkal az egészségemre.
Leereszkedően kezet fogott a kollegáival s Paul 

úrral együtt elment. A legelőkelőbb vendéglőben pompás 
reggelit ettek. A dessertnél azon tanácskoztak, hogy mit 
is csináljanak a hatvanezer frankkal. Csakhamar meg­
állapodtak abban, hogy a világnak igen nagy szüksége 
van egy uj művészeti szemlére, amelynek Guibard lenne 
a főszerkesztője, akiből igy egyszerre ismert iró válnék.



sitások és szabályrendeletek 1893. évi gyűjteményének 
IX. füzete III. fejezetében foglalt azon intézkedéseket 
is, amelyek a vásári engedélyekért járó dijakra vonat­
koznak. Az említett gyűjtemény III fejezetének 27. § a 
szerint országos es hetivásárok tartbatásának engedelye- 
zéseért minden vásáitól 31 frt 50 kr. vagyis 63 korona 
jár, mely annyiszor fizetendő, ahány országos vásár egy 
évben, illetőleg ahány hetivásárnak egy héten tartása 
engedélyeztetik. Ezen törvényerővel biró rendelkezést 
a kereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel egyet­
értőig alkalmazni kívánja és az ezentúl engedélyezendő 
országos és hetivásárok mindaddig nem lesznek meg­
tarthatók, mig az engedélyes község vagy város a 
vásárengedély diját az illetékes adóhivatalnál le nem 
fizeti és a megtörtént lefizetést az adóhivatali nyugtával 
nem igazolja.

Szentesített törvények A hitalos lap közli, 
hogy a király szentesítette az 1901. évi VIII. törvény­
cikket az állami gyermek men hely ékről, továbbá az 1901. 
évi IX. törvénycikket a Fiúméban szervezendő közép­
fokú közigazgatási hatóságról. Mindkét törvény junius 
hó 5 én nyert szentesítést.

A képviselőház munkarendje. A képvi­
selőhöz folyó hó 12 én szerdán újból megkezdte tanács­
kozásait. A képviselőhöz munkarendje felől a lapok azt 
Írják, hogy ezen az ülésen folytatják az összeférhetet­
lenségi törvényjavaslat feletti tárgyalást, melyről azt 
hiszik, hogy, tekintettel a már tisztázott irányelvekre és 
állapotokra, hosszadalmassá nem lesz. Ezen törvényja­
vaslat letárgyalása után még ebben a hónapban letár­
gyalnák a többi javaslatokat, ezek között a közigazga­
tás egyszerűsítéséről szóló javaslatot is. A nyári szünet 
előtt állítólag letáigyalnák még a kvóta-javaslatot is. 
Ez esetben a parlamenti szünet julius elején kezdődnék.

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága folyó hó 12. 

napjan délelőtt rendes közgyűlést tartott, a melyen a 
törvényhatósági bizottság tagjai szép számban jelentek 
meg és nagy érdeklődéssel kisérték a közgyűlés tárgy­
sorozatának letárgyalását.

A közgyűlésen báró Vojuits István főispán elnökölt, 
aki a tagok lelkes éljenzése között az elnöki széket el­
foglalta, a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította, a 
jegyzőkönyv vezetésével Gallé Dániel aljegyzőt, a szólni 
kívánók feljegyzésével pedig Maximovits M. aljegyzőt 
bízta meg.

Vuits A. Miklós halála.
Báró Vojnits főispán kegyeletes szép szavakkal 

emlékezett meg Vuits A. Miklós haláláról, mint olyan 
kiváló polgárról, aki egész életében bírta polgártársai 
szeretőiét es bizalmát és közhasznú munkásságot fejtett 
ki a város érdekében. Indítványára a közgy űlés jegyző­
könyvileg fejezi ki részvétét és a gyászoló családhoz 
részvétiratot intéz.

Felszólalások.
Erre Lugumerszky Plátó emelkedett fel szólásra és 

kérdést intéz a polgármesterhez, hogy miként áll a piac 
rendezésének az ügye'? Szerinte köztudomású, bogy a 
gabonapiac áthelyezése nagy károkat okoz a Kossuth 
Lajos-utca kereskedőinek. A hetipiac rendezése tárgyá­
ban hozott határozatot megfelebbezték, de a felebbezés 
még nincs elintézve. Hol akadt meg? Kéri a polgár- 
mestert, hogy sürgesse meg.

Hauke Imre polgármester felvilágosításul előadja, 
hogy a kérdés még véglegesen elintézve nincsen, az 
iratok felterjesztettek a miniszterhez. Ha fent elbirálta- 
tik az ügy, akkor azonnal fogja az eredményről az ér­
dekelteket értesíteni.

Báró Vojuits István főispán megjegyzi, hogy a 
polgármesternek nem áll jogában felettes hatóságát meg­
sül getni, ő azonban oda fog hatni, hogy ezen kérdés a 
kivánalmaknak megfelelően minél előbb elbiráltassék. A 
főispán ur ezen válaszát úgy Lugumerszky, mint az 
egesz közgyűlés megnyugvással tudomásul vette.

Polgármesteri jelentés.
Következett a polgármesteri jelentés a köztigyek 

állapotáról. A tartalmas jelentést Hauke Imre polgár- 
mester olvasta fel.

i A polgármesteri jelentés számot ad arról, hogy a
! polgármester vezetése alatt egy küldöttség epvise e a 

várost Zákó Milán fóispáui installációja alkalmával A 
polgármesteri jelentés melegen emlékezik meg zir usz 
Ferenc elhunytaról is. A közigazgatás meneteben fenn­
akadás nem történt. A vagyonbiztonság kielégítő. A 
vásártér rendeztetett. A vetések állása nem a egjo

A zombori piac.
Dr. Donoszlovits Vilmos tudomásul veszi a jelen­

tést. Csakis a közegészséggel szorosan összefüggő tárgy­
ról kiváu szólani. Az intelligencia a piacról szerzi be 
élelmi cikkeit. A zombori piac árai teljesen egyenlők a 
fővárosi árakkal. Csakhogy amig Budapesten megfelelő 
ellenértékét kap a vevő, addig Zomborban nem. A mé­
szárosokat meg kellene rendszabályozui. Aki jó bust 
akar, az fizesse is azt meg. De aki azt jól megfizeti, az 
jó húst is kapjon. A zombori piacon az elővétel grasz- 
szál. Ügynökök kapkodják el az árukat, akiktől másod­
kézből azután lehetetlen megvenni az árukat. Kéri a 
polgármestert, ezekben az irányokban intézkedjék.

Hauke Imre polgármester kijelenti, hogy felszólaló 
valamennyi kívánságát lehetetlen teljesíteni. Aki rossz 
húst kap, az ne fizesse ki. Ami az elővételeket illeti, 
már a nyár folyamán intézkedett, hogy a visszaélések 
megszűnjenek. Ezentúl még nagyobb szigorral fog eljárni.

Miniszteri intézvények.
A m. kir. belügyminiszternek intézvénye a városi 

adópótlék szedése iránt alkotott szabályrendelet módosí­
tása iránt. — Módosíttatott.

A m. kir. belügyminisztérium reudelete a köztiszta­
sági és közrendészeti szabályrendelet módosítása tárgyá­
ban. — 1898-ban kimondatott, hogy a pöcegödrök tisz­
tításának a joga kizárólag a városi gyepmestert illeti 
meg. Szévald rövid időre a miniszternél kérte a szabály- 
rendelet módosítását, ami meg is történt. Erre ipariga­
zolványt szerzett és ő is gyakorolta a pöcegödrök tisz­
títását. A város két Ízben is felirt az ellen az anomália 
ellen, mig végre a miniszter jóváhagyta azt, hogy csakis 
a városi gyepmester jogosult a pöcegödrök tisztítására. 
Erre a varos most már véglegesen intézkedett, hogy a 
szabályrendelet rendelkezése betartassák.

A m. kir. belügyminisztérium intézvénye a bajai úti 
11. összeirási számú teleknek a zombori ipari hitel és 
árucsarnok szövetkezet részére történt átadásának jóvá­
hagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A m. kir. földmivelesi miniszter intézvénye a bir­
tokos és gazdatiszt közötti jogviszonyok szabályozásáról 
szóló 1900. évi XXVII. t. c. meghirdetése tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Főispán! átiratok.
Főispáni átirat, melylyel Csatbó Ferenc szegedi 

kir. Ítélőtábla elnökének köszönő levelét közli. — Tudo­
másul vétetik és Csathó uj kinevezése alkalmából tid- 
vözöltetik.

Főispáni átirat az üresedésben lévő adópénztári 
ellenőri s egy eb állások ideiglenes helyettesítése tárgyá­
ban. — Kouyovics Péter, Omeika Gusztáv, Donoszlovics 
József és Purmanu Géza helyettesittetnek.

Pályázat tanácsosi állásra.
Üresedésben lévő tanácsnoki állásra pályázat ki­

írása. — A pályázat kiiratik.
Törvényhatósági átirat.

Pozsony szab. kir. város közönségének átirata 
az összeíérbetlenségi törvény megalkotása miatt az or­
szággyűlés képviselőházáboz intézett üdvözlő felirathoz 
hasonló felirat felterjesztése tárgyában. - Minthogy már 
tárgytalan, ennélfogva tudomásul vétetik.

vány 1900. évi zárszámadása. — A Papházi Döme ösz- 
töndijalapitvány 1900. évi zárszámadása. — A Stehler 
Blumenthal ösztöndijalapitvány 1900. zárszámadása. — 
A Schaffner József ösztöndijalapitvány 1900. évi zárszám­
adása. — A Koczik Lajos alapítvány 1900. évi zárszám­
adása. — A Gyalokay Rozália ösztöndijalapitvány 1 Don. 
évi zárszámadása. — A zeneakadémia alap 1900. évi 
zárszámadása. — A Gyalokay Rozália szegényalap 190o. 
évi zárszámadása. — A Barthal József ösztöndijalapit­
vány 1900 évi zárszámadása. — A zombori kereskedő 
ifjak alapítványa 1900. évi zárszámadása. — A Iétetsi 
tendő városi árvabáz alapítvány 1900. évi zárszámadása.
— Elfogadtattak.

Az 1900. évi árvapénztári mérleg. — Az állandó 
választmány javaslata fogadtatott el.

A Gyalokay Rozália ösztöndijalapitvány 189!). évi 
számadása. — A Stebler-Blumentbal-féle ösztöndijala­
pitvány 1899. évi számadása. — A Parcsetich Agatha- 
féle ösztöndijalapitvány 1899. évi számadása. — Elfo­
gadtattak.

Póttárgysorozat
A póttárgysorozat egyes pontjai a következőleg 

intézteitek el:
A városi tanács javaslata az aszfalt járdáknál le­

vont betouértékcsökkenési összeg bovaforditása tárgyá­
ban hozott 52/kgy. 901. számú közgyűlési meghagyásra.
— Minthogy Sztankovics főmérnök a felülvizsgálatot a 
leglelkiismeretesebben teljesítette, ezért a közgyűlés el­
ismerését fejezi ki és a kérdéses összegből 1000 korona 
tiszteletdijat szavaz meg neki. A fenmaradó 10574 ko­
rona 92 fillérből külön alap létesittetik, a melynek jö­
vedelme utcák és terek rendezésére fog fordittatni. Ebből 
az alapból fog azoknak a szegény háztulajdonosoknak 
az aszfalt járuléka is fizettetni, a kik azt teljes tönkre- 
menés nélkül nem lennének képesek megfizetni. Ez a 
fizetés azonban legfeljebb csakis két évi részletekre 
terjedhet.

A számonkérőszék eredménye.
A folyó évi junius hó 7-én megtartott számonkerő- 

szék jegyzőkönyve. Tudomásul vétetett. Báró Vojnits 
István főispán ennél a pontnál tudomására hozza a köz­
gyűlésnek, hogy a legutóbbi számonkérőszék alkalmával 
azt konstatálta, hogy a város tisztikara minden tekin­
tetben előmenetelt tanúsít. Ezért a tisztikarnak a szá- 
moukérőszék jegyzőkönyvi köszönetét szavazott meg.

Személyi ügyek.
Thurszky Jenő városi rendőrfőkapitány kérvénye 

szabadság iránt. — Hat heti szabadság adatik.
Gergurov Milán városi főmérnök kérvénye szabad­

ság iránt. — Hat heti szabadság adatik.
Marfinovits György városi rendőrfelügyelő kérvényé 

szabadság iránt. — Négy heti szabadság adatik.
Ugyanannak kérvénye 400 kor. fizetési előleg iránt. 

— Megadatik.
Konyovits Péter kérvénye szabadság iránt. — Hat 

heti szabadság adatik.
Konyovits Pál adótiszt kérvénye szabadság és 320 

korona előleg iránt. — Egy havi szabadság és az előleg 
megadatik.

Ezzel a tárgysorozat kimerülvén, a főispán a köz­
gyűlést a bizottsági tagok lelkes éljenei között bezárta.

Újdonságok.

Ls mi kell eh ez az uj szemléhez ? Csekélység _
e«ak húszezer frank. Még mindenesetre marad Guibard- 
nak negyvenezer frankja. Paul szerényen megelégedett 
azzal, hogy ó fogja az uj szemle üzleti ügyeit intézni.

Az uj_ lapnak „A jövő művészete“ címet adták. 
„A jövő művészete“ nem nagy zajt csapott, ellenben a 
szerkesztői mindig a kávéházakban töltötték az éjszakát 
Guibard arca mindig ragyogott a boldogságtól: a kör­
nyezete mindig „kedves mesternek“ szólította a niucé- 
rek előtt. ^

Félév múlva már egy fillér sem volt a távoli rokon 
hagyatékából. Guibard ellátogatott a szerkesztőségekbe 
atiol azonban nagyon hidegen fogadták.

— Kedves barátom, az nekünk nem elég hoe-v 
on tehetséges ember; hiszen mindenki tehetséges embeT 
Mi csak azt használhatjuk, aki tehetségesebb mint 
masuk; Legjobb lesz, ha visszamegy szépen ä hiva-

l’aul ur, a leghívebb barátja is es<rto„ i. 
szegény Guibard t aki egyre nagyobb nyomorba jufotf 
vnbai elrougyolódtak s ismerőseinek az adományaiból

a iiÄÄS Srtk “
KSttLÄutcakba -t; Ä kaa:

fele imStettner^^08raf?d?,t » * Szajna
bad alt munkások csoportokba Ver ^ubel*vek!n)1 megsza" 
Mikor Guibard eh, J / k verődve siettek hazafelé.két soujan vet! el ei? gesztenyesütó előtt, utolsó 
belőle. Mikor a gesztenyét s útközben evett
zacskó \ijsagpap,ro8bepiyLdf0g.y,0tt’ ,Iátta:>gy a papír 
művészete“ . - Taü- Megnézte jól —

első száma volt ... ” A jövő

v»n aSS°C.TSlíe0“ ‘ % -I

Montjoyeux.

Tanácsi javaslat.
A városi tanács előterjesztése földelhordási helyek 

kijelölése tárgyában. — A városi tanács javaslata elfo­
gadtató. Ennél a pontnál felszólal Falcioue Lőrinc bi 
zottsagi tag es előadja, a város körül elterülő dombokat 
kellene foldelhordási helyekül kijelölni. A kanálisparton 
az apatim hídon felül nagy domb van. Ezt kellene el 
hordáim legalább az uszodát oda lehet helyezni. Ott a 
víz is sokkal tisztább, mert tiszta Duna-viz, nem pedig 
pocsolyaviz. Ekként a kirakodási helyeket is meg le­
hetne nagyobbitani. Polgármester konstatálja, hogy Fal- 
cione határozati javaslatot nem terjesztett elő, úgy a tanács 
javaslata fogadtatott el. A Ferenc csatorna társasággal 
egyébként összeköttetésbe fog lépni és reményű, hogy 
r alcione kívánságai teljesedésbe fognak menni.
, i,-i • J9?0. évben készített aszfaltjárdákról szóló
íeiüLizsgalah jegyzőkönyv és ezzel kapcsolatosan a 
vállalkozó részvénytársaság kérelme ezen munkálatokért 
kieidemelt munkadijakról a kötelezvény kiadása iránt
— Kiaciatik.

, . A gazdasagi és pénzügyi bizottság javaslata a 
8 rtiázban levő szárazmalom és malomépület eladása 
taigyaban. —- Uj árverés kitűzetik.

A városi tanácsnak jelentése a vadászati jog bérbe 
adasauak eredménye iránt. — Dr. Donoszlovits Vilmos 
kapta meg 1600 korona évi bérért.

A zombori színház.
A szinügyi bizottság előterjesztése a folyó évi 

színe vadra beérkezett kérvényekről. — A színházat egy­
hangúlag Deák Péter kapta meg.

Számadási ügyek.
A városi házipénztár és kövezést alap 1900. évi 

zárszámadása. — A városi nyugdíjalap 1900. évi zár­
számadása. — A városi kórházalap 1900. évi zárszám 
adasa. — A városi szegeuyalap 1900. évi zárszámadása
— Elfogadtattak.

A városi szépitészeti alap 1900. évi zárszámadása.
— Eltogadtatik. — Faleione Lőrinc bizottsági tag szerint 
ez az alap igen csekély és ezért szaporítani kellene. 
Egyszer Csihás Benővel volt a Sikaraban és akkor meg­
beszélték, hogy azokat a széles árkokat ott be kellene 
temetni és az igy nyert földeket haszonbérbe kellene 
adni a jövedelmet pedig a szépitészeti alaphoz kellene 
csatolni. Most ott a disznópásztorok üdülnek. A svábok 
azt ingyen behordanák és 60 forintot is fizetnének 
holdjáért. Ezenkívül az izraelita temetőtől kezdve a 
Sikaraig terjedő földszalagot parcellázva el kellene adni. 
Most semmi hasznot sem hajt. Az elért ár is növelné a 
szép,teszel, alapot. A főispán megjegyzi, hogy igen 
figyelemre méltó eszmékét pendített meg Falcioue^ csak-
ogy ezeknek a tárgyalásába most nem lehet belemenni 

mert azok csakis külön tárgyalhatok. »«ernenn.,
. A üalcione Gyula ösztöndijalapitvány 1900 évi 
arszamadasa. - A Parcsetich Agát ha ösztöndijaiapit-

Személyi hir. Örömmel értesülünk, hogy 
Thurszky Jenő, városunk kitűnő főkapitánya súlyos be­
tegségéből felépült és elhagyta bárom heti szenvedés 
után betegágyát. Betegségének tartama alatt városunk 
egész társadalma ritka részvéttel és érdeklődéssel ki­
sérte betegsége lefolyását és a kedvező eredmény város­
szerte általános örömet keltett.

Uj közjegyző. Az igazságügyminiszter Bodrogi 
Gyula bajai gyakorló ügyvédet Bajára kir. közjegyzővé 
nevezte ki.

Tisztelgő küldöttség. Városunk törvényha­
tósági bizottságának határozata folytán a következő 
urakból álló küldöttség utazik az ujtemplom érdekében 
Császka György kalocsai érsekhez: Hauke Imre pol­
gármester, Fejér Gyula apátplébános, Falcioue Lőrinc 
földbirtokos, Paul Kálmán ügyvéd, Koczkár Zsigmond 
kir. tanácsos, közjegyző, Walter Nándor állami anya- 
könyves, dr. Thurszky Zsiga ügyvéd, dr. Donoszlovits 
Vilmos orvos, Szondy Mátyás törvényszéki bíró, Henne- 
berg Sándor ügyvéd, id. Heindlkoffer Róbert kereskedő, 
Alföldy Árpád ügyvéd, Giiif Nikáz tanfelügyelő, dr. 
Balogby Ernő ügyvéd, lapunk főszerkesztője, Pekáuu- 
vits András iparos, Odry János iparos és Szlávy Ferenc 
városi levéltáros.

Szent Antal kenyere. Tegnap volt páduai 
szeut Antal napja, kinek az egész világon rövid néhány 
év alatt mérhetetlen gyorsasággal elterjedt tisztelete váro­
sunkban is gyökeret vert. Szép és poétikus története vau en 
nek a tiszteletnek, amely a minden iránt fogékony lelkű leá­
nyok fejecskéiből pattant ki. Azt tartja a néphit, hogy 
szeut Antal teljesít minden kérést és derék daliás vö- 
legényt ád annak szeut Antal, aki buzgón, odaadóan 
fohászkodik hozzá. Akinek baja, kérelme van, az elmegy 
a templomba és ott imádkozik áj latos) szívvel, sok hitte! 
a csodatevő szent Antal szobránál. A péntek a szentek 
választott napja és legjobban teljesítenek mindent, ha 
e napon kérik. Aki tehát nem mehet mindennap a 
templomba elmegy legalább pénteken és akkor mond 
ott imát áhítattal. Elmondják imájukat és pénzdarabokat 
vetnek szent Antal perselyébe. Aki nem sajnálja pénzét 
szent Antalnak adni, azt megsegíti és kérelmét teljesiti. 
Aitatlan fehérldkű szép zombori leányok, kicsi asszony­ig csak járjátok továbbra is hűségesen a templomba.
fA T? füg,a hailSa,ni áj latos szívvel mondott
fohászkodásaitokat és teljesiti kivánságtokat. És ha 
ezúttal nem teljesítené, ami nem lehetetlen, akkor sem 

Uggedjetek, hanem járjatok csak továbbra is szent 
ílP«Jhh'8Z e etére/x lmádkozzatok, mert nincs a földön 
Seneto ’áifry0rŰ8égf,8ebb jden8ég< az oltár előtt tér 
„tihh5, {ta 08an ‘“ádkozó vallásos nőnél. Aztán elóbb- 
utóbb csak megsegít a jó szent Antal . . . Ilonka.
biráia eliZ-S^e8n ®é^ai a zombori járás szolga-
ZavartalingfeZfA k,aura kisasszonyt Zomborban.
Zavartalan tartós boldogságot kívánunk.
Tózsef A bajmoki iskolaszék Hauk
tokká választotta meg 761168 tanÍtÓkat rendeS taUÍ"

lásro 'f. zombori törvényszéknél irnoki ál-
p y za van hirdetve. Pályázati határidő négy hét.

Dr. PlatJ
vettük a birt, hoj 
ciszterci rend ház 
midőn egy negyei 
érdemes tagjuk 
zászló alá, mely 
tolaként, lankadat] 
azóta a hazai tai- 
Szűk, meghitt csa.^ 
egyik kiválóan é. 
szegedi tankerületi 
ezelőtt kezdette J 
folyamán fáradsá. 
tudományos képzel 
a rend egyszerű t| 
mai tekintélyes al 
ülni a bajai ciszto 
ban, de ez az üi 
szabott korlátáit. i| 
tankerület, melye: 
buzgósággal, nap; 
eredményekkel ii íj 
Dr. Platz Bonifác 
vázlatos adatokat 
tanárnak és midő ii 
a ciszterci rend i j| 
gálta közvetve a 
évig volt egyik k: 
tanári karanak, h >■ 
és történelmet tat i{ 
got, hogy a fogyni 
ő teremtette meg 
mányok doktora ij 
vallást, a tud urna 
ményeivel összba ii 
hogy a vallásossá ;| 
világosságának. Tid 
az authropolegiáv; l| 
consequenciákkal 
bér mindig ember 
soha át nem hida.hl 
világnak hozzá Ie.'f 
Zirceu mint a ren 
érdemeket szerzet 
terei rendi budape 
a lépéssel a ciszteic] 
rendeket megelőzi - 
tagjai a törvény ; 
rövid idő alatt megj 
ünnepelt a budapes 
Iában érte őt ama 
tatásügyi miuisztei 
tanárvizsgáló bízottal 
tüntetést különösei 
ságának köszönhet .] 
Tizedik éve immár, 
mint királyi főigaz 
lévén azon tanintézel 

Zászlószent j 
tűzoltó egyletnek disj 
felszentelése augus.tJ 
összes tűzoltó testi' 

Gyászhir. Ml 
gyászhirt, hogy Veit) 
Vuits család feje, I >j 
után jobblétre szendj 
sunk társadalmánál; 
tagja volt, haiala ii| 
tett városunk mind: 
édes apa, szerető r iij 
talpig minden tett 
volt. Vele az igaz pl 
ki az élők sorából ti 
családjának, a mel 
sunk közönsége. 1 1| 
a gyászt jelző íekítj 
dogult városunk ti 
és polgári kaszinói a| 
volt és a hol „Ac< 
ték, a gör. kel. egy 
Elhuuytáról a gya-z| 
lést adta ki: A tea 
tudatjuk rokonaink ki 
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a zombori gör. ke 
uek 67. évében, Z i 
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A boldogultunk hí iij 
délután 5 órakor ; 
címzett templomba 
kel. szerb nagyién el 
nyugalomra eliiely 
Nyugodjék békebe i| 
neje. Ilona, Janos, 
szava, gyermekei. «1 
Vuits Pál, Vuits Eij 
Krónits Jstváu, dr 
Prodanovits Zsivk 
Julcsiba, menye. 1 
Vuits Olga, Gyuris ti 
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Országos vj 
hó 15-én országos 
lom kiterjesztve i;| 
jószágok föl hajtása 

Árverés 
méntelep parancsun 
ott helyben 100 dr 
utján eladatni fog.



sitások és szabályrendeletek 1893. évi gyűjteményének 
IX. füzete III. fejezetében foglalt azon intézkedéseket 
is, amelyek a vásári engedélyekért járó dijakra vonat­
koznak. Az említett gyűjtemény III. fejezetének 27. § a 
szerint országos és hetivásárok tartbatásának engedelye- 
zéseért minden vásáitól 31 frt 50 kr. vagyis 63 korona 
jár, mely annyiszor fizetendő, ahány oiszágos vásár egy 
évben, illetőleg ahány hetivásárnak egy héten tartása 
engedélyeztetik. Ezen törvényerővel biró rendelkezést 
a kereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel egyet- 
értóleg alkalmazni kívánja és az ezentúl engedélyezendő 
országos és hetivásárok mindaddig nem lesznek meg­
tarthatók, mig az engedélyes község vagy város a 
vásárengedély diját az illetékes adóhivatalnál le nem 
fizeti és a megtörtént lefizetést az adóhivatali nyugtával 
nem igazolja.

Szentesített törvények, A hitalos lap közli, 
hogy a király szentesítette az 1901. évi VIII. törvény­
eikkel az állami gyermekmenhelyekről, továbbá az 1901. 
évi IX. törvénycikket a Fiúméban szervezendő közép­
fokú közigazgatási hatóságról. Mindkét törvény junius 
hó 5 én nyert szentesítést.

A képviselőház munkarendje. A képvi 
selőház folyó hó 12 én szerdán újból megkezdte tanács­
kozásait. A képviselőház munkarendje felől a lapok azt 
Írják, hogy ezen az ülésen folytatják az összeférheted 
lenségi törvényjavaslat feletti tárgyalást, melyről azt 
hiszik, hogy, tekintettel a már tisztázott irányelvekre és 
állapotokra, hosszadalmassá nem lesz. Ezen törvényja­
vaslat letárgyalása után még ebben a hónapban letár­
gyalnák a többi javaslatokat, ezek között a közigazga 
tás egyszerűsítéséről szóló javaslatot is. A nyári szünet 
előtt állítólag letáigyaluák még a kvóta-javaslatot is. 
Ez esetben a parlamenti szünet julius elején kezdődnék.

A polgármesteri jelentés számot ad arról, hogy a 
polgármester vezetése alatt egy küldöttség epvise e a 
várost Zákó Milán főispáui installációja alkalmával A 
polgármesteri jelentés melegen emlékezik meg zir usz 
Ferenc elhunytaról is. A közigazgatás meneteben fenn­
akadás nem történt. A vagyonbiztonság kié égi . 
vásártér rendeztetett. A vetések állása nem a legjo

A zombori piac.
Dr. Donoszlovits Vilmos tudomásul veszi a jelen­

tést. Csakis a közegészséggel szorosan összefüggő tárgy­
ról kiván szólani. Az intelligencia a piacról szerzi be 
élelmi cikkeit. A zombori piac árai teljesen egyenlők a 
fővárosi árakkal. Csakhogy amig Budapesten megfelelő 
ellenértékét kap a vevő, addig Zomborban nem. A mé­
szárosokat meg kellene rendszabályozui. Aki jó húst 
akar, az fizesse is azt meg. De aki azt jól megfizeti, az 
jó húst is kapjon. A zombori piacon az elővétel grasz- 
szál. Ügynökök kapkodják el az árukat, akiktől másod­
kézből azután lehetetlen megvenni az árukat. Kéri a 
polgármestert, ezekben az irányokban intézkedjék.

Hauke Imre polgármester kijelenti, hogy felszólaló 
valamennyi kívánságát lehetetlen teljesíteni. Aki rossz 
húst kap, az ne fizesse ki. Ami az elővételeket illeti, 
már a nyár folyamán intézkedett, hogy a visszaélések 
megszűnjenek. Ezentúl még nagyobb szigorral fog eljárni.

Miniszteri intézvények.

Városi közgyűlés.
Városunk törvényhatósági bizottsága folyó hó 12. 

napján délelőtt rendes közgyűlést tartott, a melyen a 
törvényhatósági bizottság tagjai szép számban jelentek 
meg és nagy érdeklődéssel kisérték a közgyűlés tárgy­
sorozatának letárgyalását.

A közgyűlésen báró Vojuits István főispán elnökölt, 
aki a tagok lelkes éljenzése között az elnöki széket el 
foglalta, a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította, a 
jegyzőkönyv vezetésével Gallé Dániel aljegyzőt, a szólni 
kívánók feljegyzésével pedig Maximovits M. aljegyzőt 
bízta meg.

Vuits A. Miklós halála
Báró Vojnits főispán kegyeletes szép szavakkal 

emlékezett meg Vuits A. Miklós haláláról, mint olyan 
kiváló polgárról, aki egész életében bírta polgártársai 
szeleteiét es bizalmát és közhasznú munkásságot fejtett 
ki a város érdekében. Indítványára a közgyűlés jegyző­
könyvileg fejezi ki részvétét és a gyászoló családhoz 
r,észvétiratot intéz.

Felszólalások.
Erre Lugumerszky Plátó emelkedett fel szólásra és 

kérdést intéz a polgármesterhez, hogy miként áll a piac 
rendezésének az Ugye? Szerinte köztudomású, hogy a 
gabonapiac áthelyezése nagy károkat okoz a Kossuth 
Lajos-utca kereskedőinek. A hetipiac rendezése tárgyá­
ban hozott határozatot megfelebbezték, de a felebbezés 
még nincs elintézve. Hol akadt meg? Kéri a polgár 
mestert, hogy sürgesse meg.

Hauke Imre polgármester felvilágosításul előadja, 
hogy a kérdés még véglegesen elintézve nincsen, az 
iiatok felterjesztettek a miniszterhez. Ha fent elbírálta­
tó az ügy, akkor azonnal fogja az eredményről az ér­
dekelteket értesíteni.

Báró Vojuits István főispán megjegyzi, hogy a 
polgármesternek nem áll jogában felettes hatóságát meg­
sürgetni, ő azonban oda fog hatni, hogy ezen kérdés a 
kivánalmaknak megfelelően minél előbb elbiráltassék. A 
főispán ur ezen válaszát úgy Lugumerszky, mint az 
egesz közgyűlés megnyugvással tudomásul vette.

Polgármesteri jelentés
Következett a polgármesteri jelentés a köztigyek 

állapotáról. A tartalmas jelentést Hauke Imre polgár- 
mester olvasta fel.

A m. kir. belügyminiszternek infézvénye a városi 
adópótlék szedése iránt alkotott szabályrendelet módosí­
tása iránt. — Módosíttatott.

A m. kir. belügyminisztérium rendelete a köztiszta­
sági és közrendészeti szabályrendelet módosítása tárgyá­
ban. — 1898 ban kimondatott, hogy a pöcegödrök tisz­
tításának a joga kizárólag a városi gyepmestert illeti 
meg. Szévald rövid időre a miniszternél kérte a szabály- 
rendelet módosítását, ami meg is történt. Erre ipariga­
zolványt szerzett és ő is gyakorolta a pöcegödrök tisz­
títását. A város két Ízben is felirt az ellen az anomália 
ellen, mig végre a miniszter jóváhagyta azt, hogy csakis 
a városi gyepmester jogosult a pöcegödrök tisztítására. 
Erre a varos most már véglegesen intézkedett, hogy a 
szabályrendelet rendelkezése betartassák.

A m. kir. belügyminisztérium intézvénye a bajai úti 
11. összeirási számú teleknek a zombori ipari hitel és 
árucsaruok szövetkezet részére történt átadásának jóvá­
hagyása tárgyában. — Tudomásul vétetik.

A m. kir. földmivelési miniszter intézvénye a bir­
tokos és gazdatiszt közötti jogviszonyok szabályozásáról 
szóló 1900. évi XXVII. t. c. meghirdetése tárgyában. — 
Tudomásul vétetik.

Főispán! átiratok.
Főispán! átirat, melylyel Csatbó Ferenc szegedi 

kir. Ítélőtábla elnökének köszönő levelét közli. — Tudo­
másul vétetik és Csathó uj kinevezése alkalmából Ud- 
vözöltetik.

Főispáni átirat az üresedésben lévő adópénztári 
ellenőri s egyeb állások ideiglenes helyettesítése tárgyá­
ban. — Kouyovics Péter, Omelka Gusztáv, Donoszlovics 
József és Purmanu Géza helyettesittetuek.

Pályázat tanácsosi állásra.
Üresedésben lévő tanácsnoki állásra pályázat ki­

írása. — A pályázat kiiratik.
Törvényhatósági átirat.

Pozsony szab. kir. város közönségének átirata 
az összeférhetlenségi törvény megalkotása miatt az or­
szággyűlés képviselőházához intézett üdvözlő felirathoz 
hasonló felirat felterjesztése tárgyában. - Minthogy már 
tárgytalan, ennélfogva tudomásul vétetik.

Tanácsi javaslat.
, •• ,..j^ var08' tanács előterjesztése földelhordási helyek 
kije ölese tárgyában. — A városi tanács javaslata elfo­
gadtató. Ennél a pontnál felszólal Falcione Lőrinc bL 
zottsagi tag és előadja, a város körül elterülő dombokat 
kellene foldelhordási helyekül kijelölni. A kanálisparton 
az apatini hídon felül nagy domb van. Ezt kellene el 
horuatui legalább az uszodát oda lehet helyezni. Ott a 
v'7 is sokkal tisztább, mert tiszta Duna-viz, nem pedig 
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vány 1900. évi zárszámadása. — A Papházi Döme ösz- 
' töndijalapitvány 1900. évi zárszámadása. — A Stehler 

Blumenthal ösztöndijalapitvány 1900. zárszámadása.
A Schaffner József ösztöndijalapitvány 1900. évi zárszám­
adása. -— A Koczik Lajos alapítvány 1900. évi zárszóm- 
adása. — A Gyalokay Rozália ösztöndijalapitvány !90u. 
évi zárszámadása. — A zeneakadémia alap 1900. évi 
zárszámadása. — A Gyalokay Rozália szegényalap 190o. 
évi zárszámadása. — A Barthal József ösztöndijalapit- 
vány 1900 évi zárszámadása. — A zombori kereskedő 
ifjak alapítványa 1900. évi zárszámadása. A léted- 
tendő városi árvaház alapítvány 1900. évi zárszámadása.
— Elfogadtattak.

Az 1900. évi árvapénztári mérleg. — Az állandó 
választmány javaslata fogadtatott el.

A Gyalokay Rozália ösztöndijalapitvány 1899. évi 
számadása. — A Stebler-Blumenthal-féle ösztöndijala­
pitvány 1899. évi számadása. — A Parcsetich Agatha- 
féle ösztöndijalapitvány 1899. évi számadása. — Elfo­
gadtattak.

Póttárgysorozat
A póttárgysorozat egyes pontjai a következőleg 

intézteitek el:
A városi tanács javaslata az aszfalt járdáknál le 

vont betouértékcsökkenési összeg bovaforditása tárgyá­
ban hozott 52/kgy. 901. számú közgyűlési meghagyásra.
— Minthogy Sztankovics főmérnök a felülvizsgálatul a 
leglelkiismeretesebben teljesítette, ezért a közgyűlés el­
ismerését fejezi ki és a kérdéses összegből 1000 korona 
tiszteletdijat szavaz meg neki. A fenmaradó 10574 ko­
rona 92 fillérből külön alap létesittetik, a melynek jö­
vedelme utcák és terek rendezésére fog fordittatni. Ebből 
az alapból fog azoknak a szegény háztulajdonosoknak 
az aszfalt járuléka is fizettetni, a kik azt teljes tönkre-

I menés nélkül nem lennének képesek megfizetni. Ez a 
fizetés azonban legfeljebb csakis két évi részletekre 
terjedhet.

A számonkérőszék eredménye.
A folyó évi junius hó 7-én megtartott számonkérő- 

szék jegyzőkönyve. Tudomásul vétetett. Báró Vojnits 
István főispán ennél a pontnál tudomására hozza a köz­
gyűlésnek, hogy a legutóbbi számonkérőszék alkalmával 
azt konstatálta, hogy a város tisztikara minden tekin­
tetben előmenetelt tanúsít. Ezért a tisztikarnak a szá- 
moukérőszék jegyzőkönyvi köszönetét szavazott meg.

Személyi ügyek.
Thurszky Jenő városi rendőrfőkapitány kérvénye 

szabadság iránt. — Hat heti szabadság adatik.
Gergurov Milán városi főmérnök kérvénye szabad­

ság iránt. — Hat heti szabadság adatik.
Martinovits György városi rendőrfeltigyelő kérvénye 

szabadság iránt. — Négy heti szabadság adatik.
Ugyanannak kérvénye 400 kor. fizetési előleg iránt.

— Megadatik.
Konyovits Péter kérvénye szabadság iránt. — Hat 

heti szabadság adatik.
Konyovits Pál adótiszt kérvénye szabadság és 320 

korona előleg iránt. — Egy havi szabadság és az előleg 
megadatik.

Ezzel a tárgysorozat kimerülvén, a főispán a köz­
gyűlést a bizottsági tagok lelkes éljenei között bezárta.

Ls mi kell ehez az uj szemléhez? Csekélység _
csak húszezer frank. Még mindenesetre marad Guibard- 
nak negyvenezer frankja. Paul szerényen megelégedett 
azzal, hogy ő fogja az uj szemle üzleti ügyeit intézni.

Az uj lapnak „A jövő művészete“ címet adták. 
„A jövő művészete“ nem nagy zajt csapott, ellenben a 
szerkesztői mindig a kávéházakban töltötték az éjszakát. 
Guibard arca mindig ragyogott a boldogságtól: a kör­
nyezete mindig „kedves mesternek“ szólította a piucé- 
rek elüti. r

t eiev múlva már egy fillér sem volt a távoli rokon 
hagyatékából. Guibard ellátogatott a szerkesztőségekbe 
almi azonban nagyon hidegen fogadták. ’

— Kedves barátom, az nekünk nem elég hoev 
ou tehetséges ember; hiszen mindenki tehetséges ember' 
Mi csak azt használhatjuk, aki tehetségesebb cint
latiba: gJ le8Z’ La viammeey 8z*peu á biva-

Paul ur, a leghívebb barátja is cserien ,

£
felé inSLet,,r£=r,KV8A6ra-l87,l?lll ’ » S“i™ 
bailulc munkások csoportokba me88za-Mikor Guibard elmei e dve 8,ettek baza felé-
két soujan vet éti ? SY £e8zteüye*ató előtt, utolsó 
belőle Mikor a ^ somag gesztenyét s útközben evett 
zacskó a C*művészeié“ ,1Zzáma ,T . ~ -A i6‘6

... atÄkiJeoU 8 -»■*•> b°ey mi

Montjoyeux.

pocsolyaviz. Ekként a kirakodási helyeket is meg le­
hetne nagyobbitani. Polgármester konstatálja, hogy Fal­
cione határozati javaslatot nem terjesztett elő, úgy a tanács 
javaslata fogadtatott el. A Ferenc-csatorna társasággal 
egyébként összeköttetésbe fog lépni és reményű, hogy 
falcione kívánságai teljesedésbe fognak menni.
r ici • J900 évben készített aszfaltjárdákról szóló
felülvizsgálat1 jegyzőkönyv és ezzel kapcsolatosan a 
vállalkozó részvénytársaság kérelme ezen munkálatokért 
— K?ídatikaiUnkadljakró1 a kötelezvény kiadása iránt.

Kürizt gaz.dasá8i é8 pénzügyi bizottság javaslata a 
sorházban levő szárazmalom és malomépület eladása 
tárgyában. — Uj árverés kitűzetik.

A városi tanácsnak jelentése a vadászati jog bérbe 
adasanak eredménye iránt. - Dr. Donoszlovits Vilmos 
kapta meg 1600 korona évi bérért.

A zombori színház.
A szinügyi bizottság előterjesztése a folyó évi 

sztnevadra beérkezett kérvényekről. — A színházat egy­
hangúlag Deák Péter kapta meg.

Számadási ügyek.
A városi házipénztár és kövezési alap 1900. évi 

zárszámadása. — A városi nyugdíjalap 1900. évi zár­
számadása. — A városi kórházalap 1900. évi zárszám
ada^,4 A vár,l8‘ szegéuyalap 1900. évi zárszámadása 
— Elfogadtattak.

A városi szépitészeti alap 1900. évi zárszámadása.
Elfogadtató. — Falcione Lőrinc bizottsági tag szerint 

ez az alap igen csekély és ezért szaporítani kellene. 
Egyszer Csihás Benővel volt a Sikarában és akkor meg­
beszélték, hogy azokat a széles árkokat ott be kellene 
temetni és az igy nyert földeket haszonbérbe kellene 
adni, a jövedelmet pedig a szépitészeti alaphoz kellene 
csatolni. Most ott a disznópásztorok üdülnek. A svábok 
azt ingyen behordanák és 60 forintot is fizetnének 
holdjáért. Ezenkívül az izraelita temetőtől kezdve a 
Sikaráig terjedő földszalagot parcellázva el kellene adni 
Most semmi hasznot sem bajt. Az elért ár is növelné a 
szép, eszet, alapot. A főispán megjegyzi, hogy Len 
figyelemre méltó eszméket pendített meg Falcioítf csík-
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Újdonságok.
Személyi hir. őrömmel értesülünk, hogy 

Thurszky Jenő, városunk kitűnő főkapitánya súlyos be­
tegségéből felépült és elhagyta három heti szenvedés 
után betegágyát. Betegségének tartama alatt városunk 
egész társadalma ritka részvéttel és érdeklődéssel ki­
sérte betegsége lefolyását és a kedvező eredmény város 
szerte általános örömet keltett.

Uj közjegyző. Az igazságügyminiszter Bodrogi 
Gyula bajai gyakorló ügyvédet Bajára kir. közjegyzővé 
nevezte ki.

Tisztelgő küldöttség. Városunk törvényha­
tósági bizottságának határozata folytán a következő 
urakból álló küldöttség utazik az ujtemplom érdekében 
Császka György kalocsai érsekhez: Hauke Imre pol­
gármester, Fejér Gyula apátplébános, Falcione Lőrinc 
földbirtokos, Paul Kálmán ügyvéd, Koczkár Zsigmund 
kir. tanácsos, közjegyző, Walter Nándor állami anya- 
könyves, dr. Thurszky Zsiga ügyvéd, dr. Donoszlovits 
Vilmos orvos, Szondy Mátyás törvényszéki bíró, Henne- 
berg Sándor ügyvéd, id. Heindlboffer Róbert kereskedő, 
Alföldy Árpád ügyvéd, Giitf Nikáz tanfelügyelő, dr. 
Balogby Ernő ügyvéd, lapunk főszerkesztője, Pekáuu- 
vits András iparos, Odry János iparos és Szlávy Ferenc 
városi levéltáros.

Szent Antal kenyere. Tegnap volt páduai 
szent Antal napja, kinek az egész világon rövid néháuy 
év alatt mérhetetlen gyorsasággal elterjedt tisztelete váro­
sunkban is gyökeret vert. Szép és poétikus története van en 
nek a tiszteletnek, amely a minden iránt fogékony lelkű leá 
nyok fejecskéiből pattant ki. Azt tartja a néphit, hogy 
szent Antal teljesít minden kérést és derék, daliás vő­
legényt ád annak szent Antal, aki buzgón, odaadóan 
ohászkodik hozzá. Akinek baja, kérelme van, az elmegy 

a templomba és ott imádkozik ájtatos) szívvel, sok bitiéi 
a csodatevő szent Antal szobránál. A péntek a szentek 
választott napja és legjobban teljesítenek mindent, ha 
e napon kérik. Aki tehát nem mehet mindennap a 
templomba elmegy legalább pénteken és akkor mond 
ott imát áhítattal. Elmondják imájukat és pénzdarabokat 
vetnek szent Antal perselyébe. Aki nem sajnálja pénzét 
szén Antalnak adni, azt megsegíti és kérelmét teljesiti. 
Ártatlan feherleóű szép zombori leányok, kicsi asszony 
kák csak járjatok továbbra is hűségesen a templomba.
fuh I?? f0g,a ballga,ni Aj latos szívvel mondott
fohászkodásaitokat és teljesiti kivánságtokat. És ha 
ezúttal nem teljesítené, ami nem lehetetlen, akkor sem
Antííit??’!?8116™ jaíÍatok C8ak továbbra is szent 
édesehh 1 ?ér® *é X ,mádkoZZatok’ mert nincs a földön 
deneLbb’áifyt0ny0?8éxg1e,8ebb jelenség, az oltár előtt tér 
utóLhLsaí °8an ,™ádkozó vallásos nőnél. Aztán elóbb- 
utobb csak megsegít a jó szent Antal . . . Ilonka.
biráia elipLv^?e8n Béla, a zombori járás szolga-
ZavartalÍng?ZfA Laura kisasszonyt Zomborban.
Zavartalan tartós boldogságot kívánunk. 3
Jóvsef A bajmoki iskolaszék Hauk
tokká választotta meg 1161761168 UűÍt6k&t rendC8

lásra 'f. zombori törvényszéknél irnoki ál-
p y za van hirdetve. Pályázati batáridő négy bét.

Dr. Plat.
vettük a hirt, ho; j 
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és történelmet tan ti 
got, hogy a fógyn i| 
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gyászhirt, bogy V ii| 
Vuits család feje, 
után jobblétre szene 
sunk társadalmának! 
tagja volt, halála hl 
tett városunk mince! 
édes apa, szeretői J 
talpig minden tett : 
volt. Vele az igaz pl 
ki az élők sorából fi 
családjának, a mel ij 
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Dr. Platz Bonifác jubileuma Baiáről 
vettük a bírt, hogy ott ünnepet készülnek ülni 
ciszterci rendház
midőn egy negyedszázadot meghaladó idő előtt

laszék Hauk 
rendes tani-

irnoki ál-
idő négy bét-

tagjai ünnepét az emlékezetes napnak 
dszazadot meghaladó idő előtt egyik 

érdemes tagjuk dr. Platz Bonifác, fölesküdött a dicső 
zászló ala, mely alatt egyik leghívebb, legodaadóbb anos 
(ólaként, lankadatlanul és fáradhatatlanul küzd és harcol 
a,„ta a haza, tanügy felvirágoztatásán és előmozdításán 
-Szűk, meghitt családi körben készülnek ünnepelni rendiük 
egyik kiválóan érdemes tagját, dr. Platz Bonifácot, a 
szeged, tankerület tudós főigazgatóját, ki harminc évvel 
ezelőtt kezdette meg tanari pályafutását, hogy az évek- 
folyamán fáradságot nem ismerő buzgalma, széleskörű 
tudományos képzettségé és irodalmi munkássága révén 
a rend egyszerű tanárjából fokról-fokra emelkedjék fel 
mai tekintélyes állásának díszes polcára. Ünnepet készül 
ülni a_ bajai ciszterci rendház, csöndes, családi otthoná­
ban, uc ez az ünnepély túllépi a családi jelleg szűkre 
szabott korlátáit, mert osztályrészt kér belőle az egesz 
tankerület, melynek középiskolai oktatás ügyét, odaadó 
huzgósággal, nagy tudással, lelkesedéssel *és’ gazdag 
eredményekkel intézi tiz esztendő óta dr. Platz Bonifác. 
Dr. Platz Bonifác nagyértékű működéséről a következő 
vázlatos adatokat jegyeztük: Még mielőtt Bajára ment 
tanárnak és midőn Bajáról ismét Zircre helyezték vissza, 
a ciszterci rend ifjúságának tapintatos nevelésével szol­
gálta közvetve a hazai középiskolai oktatás ügyét. Hat 
évig volt egyik kimagasló tagja a bajai főgymnásiumi 
tanári karának, hol a vallástant, majd a német nyelvet 
és történelmet tanított. Jó szivéről tesz fényes tanúsá­
got, hogy a főgymnásium ifjúsági segélyző egyesületét 
ő teremtette meg és ő virágoztatta fel. Miut a hittudo­
mányok doktora azon irányzatnak volt hive, mely a 
vallást, a tudomány, a természettudományok újabb ered­
ményeivel összhangzásba akarta hozni, bebizonyítva, 
hogy a vallásosság sohasem ellensége az igazi tudomány 
világosságának. Tudományos készültséggel foglalkozott 
az authropolegiával és a darwinismnsból levont túlzó 
eonsequenciákkal szembeszállva, kimutatta, hogy az em 
bér mindig ember volt, szelleme, sőt testi sajátságai is 
soha át nem hidalható tirt képeztek közötte és az állat­
világnak hozzá legközelebb álló alakjai között. Majd 
Zirceu mint a rend alperjele és apáti titkára maradandó 
erdemeket szerzett az által, hogy előkészítette a cisz­
terci rendi budapesti tanárképző intézet felállítását. Ezzel 
a lépéssel a ciszterci rend az összes tanító szerzetes 
rendeket megelőzte és ennek köszönhető, hogy a rend 
tagjai a törvény követelte tanári képesítést aránylag 
rövid idő alatt megszerezhetik. Három éven át volt az 
ünnepelt a budapesti intézet igazgatója és ezen hivata­
lában érte őt ama kitüntetés, hogy a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter kinevezte a budapesti középiskolai 
tanárvizsgáló bizottság tagjává a földrajzból. Ezt a ki­
tüntetést különösen azon buzgó tudományos munkás­
ságának köszönheti, melyet a földrajz terén kifejtett. 
Tizedik éve immár, hogy a szegedi tankerület élén all 
mint királyi főigazgató, bölcs vezére és kormányzója 
lévén azon tanintézeteknek, amelyek fölé helyeztetett

Zászlószentelés. Bezerédy Istvánná az adai 
tűzoltó egyletnek díszes zászlót ajándékozott. A zászló 
felszentelése augusztus havában lesz, melyre a vármegye 
összes tűzoltó testületek meghívják.

Gyászhir. Mély megilletődéssel vettük a szomorú 
gjászhirt, hogy Vuits A. Miklós, a köztiszteletben álló

hó

hnT1 Beiratás a felső kereskedelmi iskolá-
V.T8, 68 közoktatásügyi miniszter elrendelte, 

fey e so kereskedelmi iskolákban a beiratások az 
UJ tanévre előzetesen Julius 5-ig történjenek: szeptem­
berben csak abban az esetben vehetők még fel tanulók 

, az. eFes 08ztályokban a teljes létszám az előjegyzé- 
sek révén nincs biztosítva. Előjegyzés alkalmával fize- 
endo: felvetek díj címén 4 korona, az Értesítőre 1 

korona es az ifjúsági könyvtárra 2 korona, összesen 
jC 01 ona. A többi dij szeptember 2 án fizetendő
le, különben az előjegyzettek a végleges felvételre min­
den jogcímüket elveszítik. A befizetett dijak semmi kö­
rülmények között sem adatnak többé vissza.

Esküvő. Ripczú István karánsebesi vasúti pénz- 
taros, Ripczó János zombori kántor fia, nőül vette Ficzner 
Belluska kisasszonyt, Ficzner Károly lugosi vasúti 
állomásfőnök leányát. Násznagyok voltak : Schissler 
Kalman nagybirtokos és Ficzner János gradiskai vasúti 
állomásfőuök. Koszorusleány Szenczer Olga kisasszony 
volt, vőfély pedig Szenczer Gyula kir. t. aljegyző Az 
egyházi megáldást Pataky Miksa lugosi zárdafőnök, a 
polgári kötést Marsovszky Árpád Lugos város polgára 
végezte. Mindketten igen szép beszéddel üdvözölték az 
*(jd .párt. Az esküvő után fényes nászlakoma volt az 
örömszülők házában, hol lelkes tósztokban köszöntötték 
az ifjú párt és az örömszülőket. Az ifjú párnak a ma­
gunk részéről is igaz boldogságot kívánunk.

Kisdedek juniálisa. Szép és lélekemelő tom­
bolával egybekötött ünnepségnek voltunk tanúi e hó 
2-áu O-Kauizsán, melyet Mihályi Julia községi óvónő 
rendezett. Délután mintegy 100 gyermek zenével pá­
ronként mintás rendben vonultak le a népkertbe, hol 
kezdetét vette a játékok, szavalatok, énekek bosszú és 
kedves sorozata. Különféle játékok összevágok, kato­
násak voltak, a tanulságos szavalatok azoktól a kis 
öregektől olyan kedvesen hangzottak, hogy méltán cso­
dálkozást keltettek, ily hossznak betanulására, sikeres 
előadására egyáltalán képesek. Éneklik hegedűkiséret 
mellett semminemű kívánni valót sem hagyott maga után ; 
ezek a földi kis angyalok csacsogó szájaiból utrakelő 
ének is hirdette Isten remek alkotását, meg hogy mire 
képes a csepp ember, ha azt ilyen ügyes, szakavatott, 
hivatása magaslatán álló óvónő vezeti, azonban a di­
cséretek halmazát nem szándékozom szaporítani, meg­
kapta ő már a helyszínen. Eközben a cukrászdái süte­
ményekből álló uzsonnát fogyasztották el, mily örömmel 
vettek el azok a piskóta kis kacsók, gyömöszölték be 
cseresuyepiros szájacskájukba, mely időtelést meg a 
cigányzene fűszerezett s tett gyorsan mulóvá. Eredeti 
volt a gyermek tombola, minden tárgy meg volt már 
eleve számozva, kiki húzott egy számot, mely után 
nemének megfelelő játéktárgyat átvette. Élvezetes és 
követésre méltó példa az ilyen juuiális rendezése. 
Megsúgom miért volt olyan nagyszabású, miért volt több 
vidéki kolléga nő, valamint a helybeli működő és nem 
működő óvónők oly nagy számban képviselve. Ugyanis 
Mihályi Julia óvónő csendben, szerényen jubilált, ő 25 
éves óvónő. Ráismerünk egyéniségére, mindenkor és 
mindig ilyen volt ő, nem csapott zajt, csendben dol­
gozott, de az eredmény mindig brilliáus volt. Őszintén, 
tiszta szívből kívánjuk: Isten éltesse nehéz pályáján, 
körünkben még sokáig működhessen, hisz ő pótolhatlan 
lenne. Fogadják a jelen volt gyermekek, valamint a 

a ........................... . begyült összegből felruházandó árvák nevében köszö
11 napján rövid szenvedés I netünket mindazok, kik pénz, ajándék vagy közremű- 

, , , 1 i • I « -wir« aiiraelwi? hrv/vá iárnini bármikénél!Vuits család feje, folyó 
után
sunk társadalmának előkelő, szereteti "és nagyrabecsült 
tagja volt, halála hire mély és általános részvétet kel 
tett városunk mindeu körében. Kitűnő férj, önfeláldozó 
édes apa, szerető rokon, hűséges barát, egyszóval tetőtől 
talpig minden tettében törekvő munkás, igaz polgár 
volt. Vele az igaz polgárok legjobbikának egyike dőlt 
ki az élők sorából fájdalmára és mély gyászára imádott 
családjának, a melyben igaz részvéttel vesz részt váró 
sunk közönsége. Elhunyténak fairére nyomban kitűzték 
a gyászt jelző fekete lobogókat a városházára, i 
dugult városunk törvényhatóságának virilis tagja 
és polgári kaszinóra, a melyben majdnem napos vendég 
volt és a hol „Acó“ bácsit nagyon szerették és tisztel­
ték, a gör. kel. egyházközség épületére és a Csitaonicára. 
Elhunytéról a gyászbaborult család a következő jelen­
tést adta ki: A legmélyebb fájdalommal eltelt szívvel 
tudatjuk rokonainkkal, barátainkkal és ismerőseinkké , 
hogy forrón szeretett férjem, atyánk, illetve nagyatyánk 
és testvérünk Vuits A. Miklós nagybirtokos, Zombor 
szab. kir. város törvényhatósági bizottságának tagja, úgy 
a zombori gór. kel. hitközség bizottságának tagja életé 
uek 67. évében, Zomborban 1901. évi junius hó 11-én 
éjjel 11 órakor, rövid, de kínos szenvedés után elhunyt 
A boldogultuak hűlt tetemei folyó évi junius hó 13-an 
délután 5 órakor a görög kel. szerb szent Györgyről 
címzett templomban fognak beszenteltetni, azután a gör. 
kel. szerb nagy temetőben levő családi sírboltba 
nyugalomra elhelyezte!ni. Zombor, 1901. junius hó 12 én. 
Nyugodjék békében! Özv. Vuits sz. Joanovits Katalin, 
neje. Ilona, János, Zsófia, Peter, Nina, Katalin, Vuko 
szava, gyermekei. Özv. Leovits Erzsébet, id. Vuits János, 
VuitsPál, Vuits Eusztach, Vuits György, testvérei. Dr. 
Krónits Jstván, dr. Danninger Adám, Gyurisits György, 
Prodanovits Zsivkó, vejei. Vuits Péterné sz. Koszán its 
Julcsika, menye. Krónits Miroszlava, Danninger Kornél, 
Vuits Olga, Gyurisits Fedora, Prodanovits Dusán, unokái.

Tűzoltó juuiális. A zombori önkéntes tüzoltó- 
esület folyó hó 16 án, rossz idő esetén folyó hó 

•t>I-áu a „Sikarában“ családias jellegű juuiálist rendez, 
a°melyre az egylet 
oltók nyári mulatsága 
hírnévnek örvend és ezért ez 
legvidámabb mulatságoknak.

6 Eljegyzés Mezey Elek zentai gyógyszerész el- 
iegyezte Perlesz Jolánka kiasszonyt, dr. Perlesz Ede 
német paláukai orvos leányát.

Magántanitónö. A kalocsai tanitóképezdét 
kitüntetéssel végzett tanítónő, elemi iskolák magán ia 
uniói oktatására vállalkozik. — Bővebb értesítéssel a 
kiadóhivatal szolgál.

Országos vásárok. Zentán és Hódságiam folyó 
hó 15-én országos vásár lesz. Minthogy e helyekre tila­
lom kiterjesztve nincsen, a vészmeutes helyekről a 
jószágok föl hajtása megvan engedve.

Árverés Mezőhegyesen A mezőhegyes! áll. 
méntelep parancsnoksága tudatja, hogy folyó hó 24-eu 
ott helyben 100 drb különféle korú es fajú mén árverés 
utján eladatni fog.

jobblétre szenderült. A megboldogultnak, ki váró- | ködés által a ritka sikerhez hozzájárulni bármiképeu
méltóztattak.

Dalestély. Vettük a következő meghívót: A 
kulai dalárda 1901. évi junius hó 15 én a „Zöldkert 
nyári helyiségeiben tánccal egybekötött alapszabály szerű 
dalestélyt rendez a következő műsorral: 1. Beschnitt J 
Osszián.“ 2. Schwartz József: „Esti dal.“ 3. Genée 

Rich.: „Olasz saláta.“ Zenei tréfa olasz operafinále alak 
jában. 4. Weinzierl M. „Dalavatás.“

Esküdtszék! tárgyalás. Vádlott Kőszeghi 
Ágostonná szül. Speer Erzsébet kernyajai lakosnő ; azzal 
van vádolva, hogy a férje telekkönyvi tulajdonát képező 
házat 1901. évi április Í8 án szándékosan felgyújtotta. 
Bírák : elnök : dr. Gozsdu Elek kir. törvényszéki elnök ; 
szavazó bírák : dr. Orkonyi Ede és Szedressy Ödön kir. 
trvszéki bírák; jegyző: Dömötör Aladár kir. trvszeki 
aljegyző; ügyész: Kerekes János kir. ügyész; védő j 

Scheer Ármin ügyvéd; kisorsolt esküdtek : Weindl 
Steiner Lajos, Frey Imre, Vidákovits Janos ífj., 

István, Vécsey Károly, Fratricsevits Bé a, 
Károly, Weidinger Sándor, Vértesy Karoly, 

Bencziuger Lukács és Bikár M. Pál; orvosszakertók: 
dr. Hável József és dr. Duchon János Vádlott beismeri 
hogy a házat felgyújtotta, azzal védekezik, hogy teije 
rosszul bánt vele s a cselekmény elkövetésekor nem 
tudta hogy mit tesz; egyébként, minthogy a ház véte­
léhez’az ő^250 írtja is fölhasználtatott, a ház teteje az 
“f,oí l a falak a férjéé. Thebm Sebestyén tana a 
felgyújtott házhoz tőszomszed, az égés folytan par form 
kift szenvedett, vádlottat magába ^rkozoUnak ismerte. 
Würtz Antal tanú szintén toszomszed, kévés kar 
vedeü, hallotta többektől, hogy vádlott 
syegfai Ágoston tanú 
vallomását megtagadta, 
jttnek tartják As «g,to 
tekbez azon kérdés intézteden,

A vármegyei községi tanító-egyesület
központi választmánya Molnár Ferenc egyesületi elnök 
elnöklete alatt junius hó 5-én Szabadkán a központi 
iskolaépület tanácstermében ülést tartott. Jelen voltak: 
GrUff Nikáz vármegyei és Kurucz Gyula Szabadka, Baja, 
Újvidék sz. kir. városok tanfelügyelői s a választmány 
csaknem teljes számban. Az ülés főleg a folyó évi julius 
hó 4. és 5 ik napjain Titelen tartandó nagygyűlés elő­
készítésével foglalkozott; megállapította a tárgysorozatot, 
kijelölte az előadókat, intézkedett az egyesületi „alap- 
és ügyrend szabályzatinak az újabb viszonyok és köz­
gyűlési határozatoknak megfelelő módosítása iránt. A 
tárgysorozatba felvétetett: 1. „A gazdasági ismétlő is­
kolák szervezete“ és ezzel kapcsolatban „A leány gaz­
dasági s háztartási ismétlő iskolák“ reformkérdése. 2.

A tanítói nyugdíjtörvény revíziójának javaslata.“ 3. A 
vármegyei tanszermúzeum felállításának tervezete, költ­
ségvetése. 4. Az alap- és ügyrend szabályzat módosítása. 
— Bizonyára kiemelkedő pontját fogja képezni a köz­
gyűlésnek a vallás- és közoktatásügyi miniszter intéz­
kedéséből a mentők egyesületének kiküldött szakközege 
által a „Balesetek körüli eljárás és első segélynyújtás­
ról“ tartandó gyakorlati előadása, valamint a tömörebb 
szakirányú szervezkedésben a múlt évi közgyűlés ha­
tározata alapján a kisdedóvodai, iparostanonciskolai, 
gazdasági ism. iskolai, polgári iskolai szakosztályoknak 
megalakulása.

Gyászhir. Vettük a következő gyászjelentést:
A Ferenc csatorna részvénytársulat igazgatósága fájdalom- 
érzettel tudatja, hogy Neild Frigyes ur a George Wytbes- 
féle hagyaték gondnoka és a Ferenc-csatorna részvény­
társulat igazgatója folyó évi junius hó 12-én elhunyt. A 
boldogult, mint a társulat buzgó igazgatója, fáradhatatlan 
és áldásdus működésével mindnyájunk hálás szeretetét 
és emlékének örökké való megőrzését magának bizto­
sította. Hűlt tetemei folyó hó 14 én (péntek) délután 
fél 4 órakor fognak a kerepesi ut melletti temető ha­
lottasházából, ugyanezen temetőben* örök nyugalomra 
helyeztetni. Budapest, 1901. évi junius hó 12-én. Áldás 
emlékére!

Párbaj. A szegedi atbletikai klub helyiségében 
tegnapelőtt kardpárbaj folyt le. Fischer Miklós ügyvéd­
jelölt és Szilágyi Lajos zombori földink, a szegedi 
„Közvélemény“ főmunkatársa közt, mely a nevezett lap 
egy karcolata miatt támadt. A párbajban, mely harc- 
képtelenségig szólt, Szilágyi kapott jobb kezefejére egy 
könnyebb természetű éles és alkarjára egy lapos vágást. 
Fischer sértetlen maradt.

Az elszánt anya. Több évi boldog együttélés 
után bűnös viszonyt kezdett Kertész Erzsébet Pápai 
Jakab adai lakos felesége. A felszarvazott férj mitsem 
vett észre ama viszonyból, melyet egy ideig neje előtte 
eltitkolt és amit a már javakorát túlélt Nedics István 
ugyancsak adai lakossal folytatott. Nedics István a már 
55—60 éves ember, félve a megcsalt férj boszujától, 
telebeszélte a szegény Kertész Erzsébet fejét, hogy 
szökjenek meg. A szerencse a szerelmesek pártján volt. 
Pápai Jakab felesége unszolására beleegyezett, hogy 
felesége anyjához Mobolra burcolkodjék és szerencsét­
lenségére barátját Nedics Istvánt kérte fel, hogy szállítsa 
egy csónakon nejét bútoraival annak anyjához. Amint 
a férj házát elhagyták, vígan turbékolt szerelmesével, 
ki a hűtlen asszony szerelmét alig egy pár napi egy tlttlét 
után veréssel viszonozta, annak cók-mókját kiadni vo­
nakodott és csak annyit tett meg az asszonynak, hogy 
vele levő gyermekeivel elvitte egy csolnakon az adai 
partra és ott semmit sem adván neki, kitette őket a 
partra. A bünbeesett asszonynak iszonyú terv nyilait 
meg agyában. Elhatározta, hogy három gyermekével 
együtt a Tisza hullámaiba temetkezik. Előbb György 
nevű fiát lökte a vizbe és már Julcsa nevű leányával 
is hasonlót akart tenni, midőn a hirtelen ott termett 
Thury István adai lakos megakadályozta tettében és a 
már vízben levő György fiúcskát is kimentette. — Ezen 
ügyben a szabadkai esküdtszék fölmentő Ítéletet hozott.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó :

BITTERMANN NÁNDOR.

dr.
Mór, 
Husvéth 
Eimanu

nem tagokat is szívesen lát. A tűz 
már bosszú évek óta a legjobb 

idén is egyike lesz a

szen-
néba őrült. Kő­

vádlott férje a törvény alapján 
Az orvosok vádlottat ép elmé- 

az esküd- 
hogy bűnös-e abban a

vádlott, bogy a kérdéses házat fölgyujlotta 
védő azon kérdés föltevését is indítványozza 
lőtt a cselekményt beszámít ható a.lapotban 
vagy sem Az ügyész vádbeszedeben

dr. Scbeer 
hogy vád- 

követte e el 
arra utalt, bogy

vádlott beismerésben lévén kétségtelen, bogy^a^gyujt^
gatás bűntettét elkövette• Bj*»1“' ^beszéde után 
nem lat fennforogni. Dr. bctieu a™ , . Qhhan
az esküdtek verdiktje az volt, hogy 'a 0 . kménv
hogy a kérdéses bázat felgyújtotta, e a r0zási
elkövetésekor nem birt akaratának sza a ámítható 
képességével s ezért a cselekmény neki ne™ ,8Z , tte 8
E verdikt alapján a törvényszék vádlottá 
őt azonnal szabad lábra helyezte. * «;

Hajó szerencsétlenség a Tiszán. A »» 
seliitz cég tulajdonát képező egyik gabonasz 
vontatás közben neki ütődött a zentai tiszai .,
oszlopához és léket kapott. A hajót min az0D .. u
rült Becsére vontatni, de itt már kénytelenek ^
csekélyebb vízállásra bocsátani a hajol es é
a gabona kirakásához. Lázas munkává sí er 
rakományt a partra szállítani, de a ae \e98 ^ •
annyira átfülledt állapotban, hogy azt őrlési célra semmi 
körülmények közt nem lehet használni.

2694. szám. 
kbiz. 1901.

Hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye közigazgatási bizottsága 

részéről közhírré tétetik, hogy Bulkesz község elliljáró- 
ságának kérelme folytán, mezei közös dűlőül céljaira 
Bulkesz község határában szükségelt s Hermann Hen- 
rikné kiskorú gyermekei János, Erzsébet és Krisztina 
bulkeszi lakosok tulajdonát képező és a bulkeszi 241. 
sz tlkvi betétben 2271. br. sz. a. felvett 16 négyszög­
ölnyi földterületre nézve a föidmivelésügyi m. kir. mi­
niszter ur őnagyméltósága folyó évi március hó 4-én 
97263/VII/1/1901. sz. a. kelt leiratával a kisajátítási 
eljárást elrendelte.

Az 1881. évi XLI. t. c. értelmében kiküldött bi­
zottság a helyszíni tárgyalást az idézett törvény alapján 
Bulkesz községben a községházánál folyó évi julius 
hó 4-én (csütörtökön) délelőtt 10 órakor 
fogja megkezdeni.

Miről az érdekeltek azzal értesittetnek, hogy a 
kisajátítási terv és összeírás Bulkesz községházánál a 
hivatalos órák alatt 1901. évi junius hó 16-tól 30 ig 
(vasárnap) bezárólag terjedő 15 napon át közszemlére 
kitétetik és hogy a tárgyalásnál jogában áll a tulajdonos­
nak a kisajátítási terv s ár ellen és minden telekkönyvi 
érdekeltnek a felajánlott ár ellen felszólalni és kifogasait 
jegyzőkönyvbe vétetni.

Végül kijelentetik, hogy a bizottság a kisajátítási 
terv megallapitása felett akkor is érdemileg határoz, ha 
az érdekeltek közül senki sem jelen meg s hogy a meg 
nem jelenés vagy a felszólamlásnak elmulasztása az 
idézett törvény 36. §-ában körülirt jogi következmény­
nyel jár.

Kelt Zomborban, Bács-Bodrogh vármegye közigaz­
gatási bzottságának 1901. évi junius 8 án tartott üléséből.

Báró VOJNITS,
3—1 főispán, mint a közig, bizottság elnöke.



Eladó
90 hektó saját termésű kitűnő riz- 
lingi és kövidinka fajborok, hektója 
52 koronáért GLÜCK SAMU bács­
almási bortermelőnél. A evők köte­
lesek saját hordókat állítani. s-s

1393. szám. kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Sztanisics községben leköszönés folytán üresedésbe 

jött 34 számú lovasrendőri allasra ezennel palyaza. 
birdettetik ; ezen állással évi 690 korona bav, utólagosan 
a községi pénztárból folyósítandó javadalmazás es , .ü
korona lótartás van egybekötve. ,,,, . i

Felbivatnak lehat mindazok, kik ezen állást el­
nyerni óhajtják, hogy szabályszerűen felszerelt kérve- 
oyeiket folyó évi janin. hó 20-ig ez== ko»ég 
elliljároságánal nyújtsák be.

Sztanisics, 1901. évi junius Ló 2-an.
Az elülj áróság.3—2

Hirdetmény.
0 Kanizsán folyó évi junius hó 19-én a

községháza tanácstermében a „Haynald leánynevelo-mte- 
•zetu bebútorozása, illetve fölszerelése a következő sor­
rendben és csoportonként fog nyilvános szóbeli áilejtésen 
biztosíttatni. Az árlejtés délelőtt 9 órakor kezdődik. A 
bánatpénz az egyes esoportösszegek 10% át teszi.

a) Asztalosmunka.
1060 kor. — fii. 
950 kor. — fii. 
950 kor. — fii. 
950 kor. — fii. 
874 kor. 20 fii. 
881 kor. — fii. 
777 kor. — fii.

I. csoport: Iskolapadok 
II. csoport: Iskolapadok 

111. csoport: Iskolapadok
IV.

V.
VI.

csoport: Iskolapadok .... 
csoport: Asztalok, székek stb. . 
csoport: Szekrények stb. . .

VII. csoport: Szekrények ....
Vili. csoport: Tanszékek, iskolatáblák, 

szekrények stb. .
IX. csoport: Szekrények, állványok 

és egyebek ....
b) A g y u e m ű e k és fehérnem űek.

I. csoport: Szalmazsákok, matrácok 
és paplanok ....

II. csoport: Dunna- és párnatokok,
vánkos- és duunabéjak, 
lepedők ....................

III. csoport: Paplaulepedók,asztalken
dók, abrosz, törülközők

IV. csoport: Uj toll, fosztva, 120 kilo
c) Vaságyak............................ 2039 kor 60 fii.
d) Konyhai felszerelések . . . 322 kor. 50 fii.
e) Ijorceliáu- és lámpa áruk . . 382 kor. 98 fii.
f) Órák ................................... 182 kor. 80 fii.
g) Térképek és tanszerek . . 589 kor. 20 fii.
A vállalkozni szándékozóknak tudomására hozatik :

hogy mind az idevonatkozó költségvetések, mind pedig 
az árlejtési föltételek hétköznapokon a szokásos hivatalos 
órák alatt f. hó 13 ától kezdve a közigazgatás irodában 
Uyöri József községi iktatónál megtekintetők.

O Kanizsán, 1901. évi junius bó 8 án.
Popovits György,

2—2 községi biró.

764 kor. — fii. 

805 kor. 60 fii.

1297 kor. 81 fii.

1332 kor. 77 fii.

1414 kor. 63 fii. 
1452 kor. — fii.

630. szám. kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Alulírott lMávua község elüljárói ezeuuel közhírré 

teszik, bogy a község tulajdonát képező területen gya 
korolható vadászati jog 1901. évi július 1-től 1907. évi 
junius bó 30 ig terjedő ti évi időtartamra 1901. évi 
junius ho 16-án délután 3 órakor Plávua 
községházánál nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet 
igeröuek haszonbérbe fog adatni.

Kikiáltási ár 40 kor., melynek 10%-át árverezőnek 
óvadékként készpénzben kell letennie.

Az árverési feltételek a községjegyzói irodában a 
hivatalos órak alatt megtekinthetők.

Kelt Piávnán, 1901. évi május bó 30-áu.
3—3 Az elüljáróság.

1445. sz. 1901.

23Hrd.et2m.én377
a melylyel Bezdau község elöljárósága meghirdeti, 

bogy a község mint erkölcsi testület tulajdonát képező 
8 az alabb részletezett szántóföldek lesznek folyó hó 
16 napjan délután 2 órakor, esetleg a kö­
vetkező vasárnapon, a helyszínén egy kalauzt ralis 
holdas darabokban a jövő három termő évre nyilvános 
árverésén kiadva a következő sorrendben és ugyan :

1. A városréti szántóföldek 76 kát. hold.
2. A l’iuter-szallasi szántóföldek 22 kát. hold.
3. A Burján-szállási szántóföldek 19 kát. hold.
4. A vaskapui szántóföldek 11 kát. hold.
5. A Spitzer fele iskolabáz utáni legelő illetmény.
ü. A gulyákul melletti szántóföld.
• ■ A homokos gödör nevű szántóföld mindkét 

darabja.
8. Az alsó ujtemető.
9. A lelsö uj- és ótemető.
10. Az epreskeit.
11. A Kolluth-utcai kertek alja.
12. A vágóhíd melléke.
13. A vámház melletti faiskola kert.
14. A Galfokparti szántóföld és nádas.
15. A vajasfokparti szántóföld.
Kelt Bezdáubau, 1901. évi junius hó 10-én.

Bosnyák János, Flesz Simon,
jegyző. 2—2 biró.

6077. szám. 
kig. 1901.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye titeli járásába kebelezett , 

Vilova községében üresedésbe jött községi jegyzői ál asia j 
ezennel pályázatot nyitok s felhívom mindazokat, kik j 
ezen állást elnyerni óhajtják, miszerint az 1883. évi j 
t. c., valamint a vonatkozó vármegyei szabályrendelet i 
értelmében felszerelt kérvényeiket hozzám folyo évi , 
július hó 1-ig bezárólag annál is inkább nyújtsák 
be, mert a később beérkezettek figyelembe vétetni 
nem fognak.

A jegyzői állás javadalmazása áll: 1200 korona 
készpénzből és szabad lakásból.

Titel, 1901. évi junius bó Bán.
Szemző János,

3_2 főszolgabíró.

838. szám. kig. 1901.

Árlejtési hirdetmény.
Bács Bodrogb vármegye törvényhatósági bizottsá­

gának határozatával a Bács-Keresztur • községi kisded 
óvoda építése és az ugyanazon helyen levő nagyven­
déglő átalakítása jóváhagyatván, minek folytán az épí­
tésnek nyilvános szóbeli árlejtés utján! biztosítására 
Bács-Keresztur községházánál 1901. évi junius ho 
17-ik napján délelőtti 10 órakor árlejtés fog
megtartatni. . .

A kisdedóvoda és vendéglő felépítési költségei
23,000 koronával vannak előirányozva.

Vállalkozni szándékozók az árlejtés megkezdése 
előtt az előirányzati összegnek megfelelőleg 10%-nyi 
bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapírok­
ban letenni tartoznak.

Vállalkozóval az árlejtés eredményéhez képest kö­
tendő szerződés a községre nézve csakis a vármegyei 
törvényhatósági bizottságnak jóváhagyása után lesz 
kötelező.

Az árlejtés eredményéhez képest a község a vál­
lalkozónak a községi pénztárból a fizetéseket következő 
részletekben tartozik teljesíteni és pedig: */4 részt, ha 
az uj épület falai ablakmagasságban lesznek ; */4 részt, 
ha az épület tető alatt lesz; */4 részt, ha az épület kész 
és az utolsó */4 részt akkor, ha a tervszerűen felépített 
épület a tekintetes vármegyei hatóság szakközege által 
feiülvizsgáltatik, illetőleg utófelülvizsgáltatik és az épület 
ellen kifogás nem emeltetik. — Az összes munka telje­
sítésének batáridejéül 1901. évi november bó 1-ső napja 
tűzetik ki.

Vállalkozó köteles a feltételeket és terveket pon­
tosan betartani.

A bánatpénz a tekintetes vármegyei hatóság által 
történt felülvizsgálat, illetve utófelülvizsgálat alapján csak 
külön utalvány alapjau lesz kifizetendő.

Lekötelezi magát vállalkozó a tervezett épületeket 
a kitűzött batáridő alatt tervszerűig tökéletesen helyre­
állítva átadni.

A különféle építőanyag és napszámosokról köteles 
vállalkozó saját költségén gondoskodni.

Vállalkozó beleegyezését adja, hogy bánatpénze 
sajat kárára és veszélyére gyümölcsöztetés végett a bács- 
kereszturi önsegélyző-szövetkezetbe elhelyeztessék.

Az építési szerződés kötéséhez, mellékleteihez, ár­
lejtési jegyzőkönyvböz, valamint a kiállítandó nyugtat- 
váuyokra szükséglendő szabályszerű bélyegeket, illetőleg 
ezek költségeit vállalkozó sajátjából tartozik viselni.

Az építés teljes épségéért a vállalkozó felülvizs­
gálat, illetve utófelülvizsgálattól számítandó (I) egy évig 
jótállaui tartozik, mely idő alatt köteles mindazou 
hiányokat, melyek nem rendes elhasználás folytán, ha­
nem hiányos munka, vagy rossz és hibás anyag vagy 
általában vállalkozó hibája miatt az épületen keletkeztek, 
vállalkozó terhére és veszélyére pótoltatni fognak és az 
ebből származó költségek vállalkozó biztosítékából, illetve 
bánatpénzéből lesznek fedezendők.

Az épitési tervek és költségelőirányzatokért a köz­
ség állal szakértőnek eddig összesen fizetett összeget 
köteles a vállalkozó megtéríteni, illetőleg ezen összeg 
követeléséből leszámittatni fog.

Báes Kereszturon, 1901. évi május hó 30 án.
Arnold Károly,

jegyző. 2—2
Nagy János,

biró.

‘í-;" 2- t^ -J--' v-tf-y
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Toronyórák,
városházi, laktanyai, vasúti órákat
ajánl legjobb kivitelben, legolcsóbb áron és 

jótállással 4—1
MAYER KÁROLY utóda

MÜLLER JÁNOS
államilag kedvezményezett első magyar vaspálya-, épület- 

és toronyóra-gyára gőzberendezéssel
Budapest, YII., Kazinczy-utca 3. (Dohány-utca sarkán).

-A-lapitási év 3-S-í-ít- 
Képes árjegyzéket és költségterveket ingyen és bérmentve küld.

Kész toronyórák raktáron.

inra igjti
Alulírott cég gömbölyű és hasított 

tölgyfakarót, valamint gömbölyű bo­
rovi és lucfenyő szőlőkarót úgy azon­
nali mint tavaszi szállításra minden 
mennyiségben a legolcsóbb árak
mellett ajánl
ío—3 íinos és §oth

fan agy k ereskedése UJ VIDÉ KEN.

4869. szám. 
kig. 1901.

pályázati hirdetmény.
Járásom székhelyén, O-Becse nagyközségénél 1200 

corona előleges havi részletekben kiadandó javadalma­
zással rendszeresített és előléptetés folytán üresedésbe 
jött közpénztári könyvelői állásra pályázatot nyitok és 
felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy sajátke 
zűleg irt és jegyzői képesítettségüket és eddigi alkal­
mazásukat igazoló okmányokkal felszerelt folyamodvá­
nyaikat folyó évi junius hó 30-áig annál is 
inkább nyújtsák be hozzám, mert a később érkezőket 
figyelembe venni nem fogom.

Megemlitendőnek tartom még, hogy ezen állás a 
volt könyvelő személyéhez kötött 300 korona lakbér 
utalvány összeggel is javadalmaztatok az utódra leendő 
kiterjesztése a folyó junius havi közgyűlésen a község 
képviselőtestületétől kérelmeztetni fog.

O Becse, 1901. évi junius bó 3 án.
Dr. Balaton,

3_2 főszolgabíró.

Pályázat.
A bajsai ág. hitv. ev. egyház 

építendő oltárra pályázatot hirdet, 
melyre a tervrajz és a költségvetés 
junius hó 29-ig alul Írotthoz heter- 
jesztendők.

Kelt tiajsán, 1901. junius 10-én.
(Kmety (Mátyás,

ev. lelkész.

1023. szám. 
kig. 1901.

Árverési hirdetmény.
Veprovác község képviselőtestületének 1901. évi 

április bó 18. napján tartott közgyűlésén 54/kgy. 1901. 
sz. a. hozott határozatához képest ezennel közhírré tétetik, 
hogy Veprovác községháznál 1901. évi Julius hó 
14-ik napjának délutáni 4 órájára kitűzött 
árverésen az alább részletezett ingatlanok az egyidejűleg 
megállapított s Veprovác községházánál a hivatalos órák 
alatt bármikor megtekinthető feltételek mellett legtöbbet 
Ígérőnek 3 évi időtartamra haszonbérbe fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 
10%-át, vagyis 122 koronát készpénzben a kiküldött 
kezéhez letenni.

Árverés tárgya: Veprovác község tulajdonát ké­
pező 231. ö. i. sz. (uj házszám 464) nagyvendéglő- 
épület és beltelek.

Veprovácon, 1901. évi junius bó 4-én.
Faller Alajos, Pollák Jakab,

jegyző. . 2—2 biró.

1060. szám.
kig. 1901.

Gyurgyevó község elöljárósága részéről közhírré 
tétetik, hogy a községi vadászati jog 1901. évi augusztus 
bó 1 tői egész 1907. évi augusztus bó 1 ig terjedő 6 
(hat) évre folyó évi junius hó 23-án dólntán 
2 órakor Gyurgyevó községháza tanácstermében meg­
tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog 
adatni.

Az árverési feltételek a községi jegyzői irodában 
a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Gyurgyevón, 1901. évi május hó 31 én.
2— 2 A községi elüljáróság.
7897. szám. 
polg. 1901.

Hirdetmény.
A szabadkai kir. törvényszék mint úrbéri birúság 

közhírré teszi, hogy Béregh község határában levő úrbéri 
telkek tagosítására nézve az előmunkálatok elrendeltet­
vén, a szavazás megejtbetése céljából a szavazásra jo­
gosultak névjegyzékének a kiküldött biró állal leendő 
egy beállítására határnapul 1901. évi Julius hó 4-ik 
napjának délelőtti 9 órája Béregh községházá­
hoz kitűzetett; felbivatnak ennélfogva az érdekelt felek, 
hogy ezen határnapon érdekeiknek megóvása és a szük­
séges felvilágosítások megadhatása végett a kiküldött 
biró előtt jelenjenek meg.

Szabadkán, 1901. évi május hó 29-én.
Oláh,

3— 2 kir. tszéki biró.

XXIV. évfolyam.

ELŐFIZETÉS • 
Egész évre- - j
Fél évre......... ~ :j
Negyed évre .. 3 d

* !
A lap szellemi részét .3
küldemények a szerkó d 
nek, anyagiak a laptul j 

nosnak küldendők

L—----------- A

Egyes szám ára 2C

Gazdasági
Hóds

Zom
A vármegyei Gaz i 

e hó 10 án Hódságlio i 
elért eredmény és a (ti 
latok a legteljesebb 
igazán méltók arra. bőd 
az Írandó tudósításnak 
sitás bevezetéséül nég\

A vármegyei gaz 
díjazással is bebizonybd 
viseli e vármegye gaz 
kitartó buzgalommal i 
nemes és fontos célnak 
e vármegye gazdasági d 
buzgó istápolója és g«'i 
és minden kínálkozó e 
lakosságnak gazdasági 
hogy a nemes versenyt 
dasági haladást ebire x 
nagy bálára van kiiteid 
szabad a vármegye kfl 
vunkat hallatni, úgy kés 
az egyesület érdemes e 
aki annyi lelkesedéssel 
az egyesület élén. Koezl 
közjegyző, alelnök tárni 
munkáját Falcione Xánj 
vezeti, aki pár rövid é 
meket szerzett az e.rj 
nehéz, sok utánjárást j 
kát bámulatos lelkes 
osztja meg vele G\ o 
egyesület ügyésze, at 
savai meg van bízva 
is elsősorban az ő érc 
hogy mindjárt a sorait 
az elismerés pálmáját 

A másik nagy u 
juk, bogy a díjazást 
Karácson Gyula vár ó 
örvendetes hir regiszír; 
járt a sorainkat bevez 
alispánja ezzel a ne

A „BAK
Verse t

Verset írtam 
Mégsem érte 
Olvadoztam 
Mégis mihez

a fii
A templom előtt aj 

get lehetet itt latoi, a :i 
munkás sapkáig és a t > 
női kalapoktól, a legu 
szóval: a taisaság uagv 
naszmenetre.

Végre lódobogás e 
jönnek'.'6 -Mar jönnek I 
első kocsi megérkezett, 
ajtaját es karját uyuj. i 
Fi a kocsiból kiszállott 
koszorújáról es hosszú 
hogv ó menyasszony. . 
szállták ki a hölgyek e 
meg tolongott befele a 

Az előkészületek < 
menyasszony majd elp i 
mindenki csak őt nézi. 
zavarba jött, hogy les 
sokkal jobban erezte r.i 
tak. vajba vege volna 
sokat kellett túrotok - 
menyegző programúba ) 
szülei, mert egy keres- 
alkalom adtau nem is

Zember. Bittermann Nándor és fia könyv- ée könysmdijából.


